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V online adventním kalendáři Charity Česká republika se každý den otevírá jedno okénko s
příběhem lidí, kteří jsou klienty některé ze služeb charitní sítě a kteří se ocitli v těžké
situaci. Jejich příběhy jsou sice různé, ale jejich vánoční přání mají přesto něco společného
– nejsou přehnaná, opulentní či nereálná. Jsou to naopak zcela obyčejné drobnosti, které
jim ale mohou ulevit, dodat sílu nebo vrátit kousek radosti. Některá z nich už se podařilo
splnit, jiná naopak na svého dobrodince teprve čekají.

Bez elektrického vozíku zůstává Jitka odkázaná na svého
třináctiletého syna 
Přání, které se skrývá v okýnku označeném jedenáctkou, má velmi konkrétní cenu a nedá se nahradit
ničím podobným. Přání neuvěřitelně statečné paní Jitky, která celý život s obdivuhodným odhodláním
čelí překážkám, jež jí život staví do cesty. Nyní by potřebovala pomoct, aby si mohla zachovat i
nadále svoji samostatnost.

Paní Jitka Chladová žije od narození s dětskou mozkovou obrnou. Za sebou má operace, rehabilitace
i roky každodenního úsilí, aby se mohla postavit na nohy. Dnes je pyšnou maminkou dvou dětí – Petra
(13) a Karolínky (5) – ale její zdravotní stav se bohužel zhoršil natolik, že venku potřebuje vozík. Má
však k dispozici pouze vozík s manuálním ovládáním, což je pro ni fyzicky velmi náročné, a často se
proto neobejde bez pomoci.

V praxi to znamená, že ji často musí vozit její syn Petr. A to je zkrátka pro třináctiletého kluka, i
kdyby byl sebevětší hrdina, těžké. Jitka si sama uvědomuje, že to není dlouhodobě udržitelné a že
nechce, aby kvůli ní syn přicházel o dětství.

A teď to podstatné: její žádost o přidělení elektrického vozíku byla zamítnuta, protože podle
posudkové komise nemá na tento typ pomůcky nárok. Aktivní máma, která se snaží fungovat a být
dětem nablízku, tak zůstává závislá na tom, kdo má zrovna volné ruce a sílu. To je přesně ten typ
situace, kdy systémové „nesplňuje kritéria“ vyznívá naprosto nelogicky a působí zbytečně tvrdě. V
reálném životě totiž nejde o pohodlí navíc, ale o to, aby se část zodpovědnosti nepřenášela na
nezletilé dítě či aby Jitka mohla fungovat bez každodenní nejistoty, jestli v kopci, na sněhu nebo na
nerovném chodníku vozík vůbec udrží.

Proto se v rámci Adventního kalendáře soustředíme na jasný cíl: vybrat 100 000 Kč na elektrický
vozík pro Jitku. Sbírka běží na platformě Darujme.cz od 9. 12. 2025 a aktuálně do ní již dárci
přispívají.

Do šíření sbírky se nově zapojuje také WorldRadio.eu. Svěží online rádio zaměřené mimo jiné na
národnostní menšiny žijící v Česku se stalo mediálním partnerem Charity Česká republika a společně
se snažíme vybrat 100 000 Kč proJitku, aby mohla získat elektrický vozík a s ním i kus svobody,
kterou si doslova vydřela.



Děkujeme za každý příspěvek i za sdílení!

Pokud vás některé z nesplněných přání zaujalo nebo pokud byste se chtěli začíst do některého ze
zmíněných příběhů, podívejte se na online adventní kalendář Charity Česká republika. V každém
okénku najdete, co už se podařilo splnit a co naopak stále čeká na podporu, včetně kontaktních
údajů na danou Charitu.

Někdy stačí opravdu málo, aby se z „obyčejného“ přání stala praktická pomoc. Adventní kalendář je
nejen možností pomoci, ale také hezkým počtením a inspirací pro chvíle klidu v předvánočním čase.
Vyberte si příběh, který vás osloví, a pomozte naplnit další přání.
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